
Τη Δευτέρα 3 Οκτωβρίου ο Άγγελος Χάγιος έδωσε τηλεφωνική
συνέντευξη στον ραδιοσταθμό Real fm. Απαντώντας στις
ερωτήσεις του Νίκου Χατζηνικολάου, το στέλεχος του ΝΑΡ και της
ΑΝΤΑΡΣΥΑ μίλησε για πολλά θέματα της τρέχουσας πολιτικής
επικαιρότητας.

Αναφέρουμε ενδεικτικά:

-Για τις εξελίξεις στην Τουρκία και τις πρόσφατες δηλώσεις του Ερντογάν που αμφισβητούν τη
Συνθήκη της Λωζάνης:

«Μια χούντα οικοδομείται μετά την απόπειρα πραξικοπήματος στην Τουρκία. Είναι η χούντα του
Ερντογάν, η οποία εκδηλώνει μια πολιτική επικίνδυνη», σχολίασε, αναφερόμενος στην κατάσταση που
αντιμετωπίζουν οι λαοί της Τουρκίας, οι εργαζόμενοι και η ευρύτερη περιοχή.

«Η Συρία δοκίμασε ήδη αυτή την αντιδραστική στροφή που επιχειρεί ο Ερντογάν. Στο εσωτερικό της
Τουρκίας, πρέπει να σημειώσουμε ότι το κυνηγητό και η αντιδραστική επίθεση δεν περιορίζεται στους
οπαδούς του Γκιουλέν. Εκδηλώνεται στους εργαζόμενους, στα σωματεία. Κλείσαν κανάλια και μέσα
ενημέρωσης, όχι μόνο των φιλο-πραξικοπηματιών αλλά και της αριστεράς, και των συνδικάτων. Για
παράδειγμα, το δορυφορικό κανάλι Hayat, για το οποίο βγάλαμε και σχετική ανακοίνωση. Έχουμε μια
αντιδραστική αντεργατική σκλήρυνση με χουντικά χαρακτηριστικά στο εσωτερικό, η οποία εκδηλώνεται
και στην εξωτερική πολιτική της Τουρκίας. Η επιθετικότητα στη Συρία, η οποία έχει κύριο στόχο τους
Κούρδους, κλιμάκωσε επικίνδυνα τον πόλεμο στην περιοχή δημιουργώντας κινδύνους και για εμάς,
δεδομένου ότι η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ συνεχίζει την καταστροφική πολιτική της εμπλοκής στον άξονα
Ισραήλ – Αιγύπτου – Κύπρου», προσέθεσε.

Για να σχολιάσει στη συνέχεια ότι και οι κεμαλιστές, αντιδρώντας στις δηλώσεις Ερντογάν που τους
χρεώνει τη συνθήκη της Λωζάνης, ανέδειξαν θέμα με νησίδες και βραχονησίδες. «Ο καπιταλισμός της
εποχής μας, φέρνει την πολεμική απειλή και τους ανταγωνισμούς και σ’ αυτή την επικίνδυνη
επιθετικότητα εμείς αντιπαραθέτουμε την συνεργασία των λαών», προσέθεσε.

-Για την εσωτερική πολιτική επικαιρότητα, και την ένταξη στο Υπερ-ταμείο μιας σειράς
δημοσίων επιχειρήσεων και οργανισμών ανάμεσα στις οποίες και οι επιχειρήσεις του Νερού,
στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη:

«Ο ΣΥΡΙΖΑ, ενώ μιλάει για αριστερή πολιτική, κάνει την πιο σκληρή δεξιά πολιτική, αυτή που αν την έκανε
ο Σαμαράς ή ο Βενιζέλος θα είχαν ξεσηκωθεί και οι πέτρες. Έχει μετατραπεί ο Τσίπρας και το επιτελείο
του, ο ΣΥΡΙΖΑ και η Κοινοβουλευτική του Ομάδα, σε όργανο των τεράστιων συμφερόντων αυτών των
πολυεθνικών -όχι μόνο των τραπεζιτών όσον αφορά τα θέματα του χρέους ή της Ευρωπαϊκής Ένωσης
όσον αφορά τη συνολική πολιτική, αλλά και των συγκεκριμένων συμφερόντων- κάτω από την ομπρέλα και
τη γενική κατεύθυνση της Ευρωπαϊκής Ένωσης είναι όλη αυτή η πολιτική, και των λεγόμενων δανειστών
–των τοκογλύφων λέω εγώ. Έχει μετατραπεί σε αυτό το όργανο, γι’ αυτό εκφράζεται με αυτή τη
διγλωσσία. Θέλει να εμφανίσει ότι κάνει αριστερή πολιτική. Μάλιστα λέει για το νερό ότι θα το περάσει
σε συνταγματική διάταξη. Συνταγματική διάταξη υπάρχει και για την εργασία των Ελλήνων, που πρέπει
να έχουν όλοι εργασία και έχουμε 1,5 εκατ. ανέργους. Τέτοια αξία αυτή η διατύπωση του ΣΥΡΙΖΑ. Είναι
μια επικίνδυνη πολιτική. Για το θέμα του νερού θα ξεσηκωθούν και οι πέτρες», απάντησε.

Επικαλούμενος την εμπειρία του από τον χώρο της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, ανέφερε: «Σε πρωτεύουσες
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των χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης, έχουμε μία στροφή, όπου οι ιδιωτικοποιήσεις της δεκαετίας του ’90,
όσον αφορά στο νερό, την καθαριότητα, τα μέσα μαζικής μεταφοράς, το πράσινο, αμφισβητούνται και
αρχίζει μία τάση ξανά να περνούν στο δημόσιο.»

Επιμένοντας ειδικότερα για το ζήτημα του νερού, είπε: «Επειδή θα αυξηθεί η τιμή του, επειδή θα
παλιώσουν οι υποδομές –πουθενά οι ιδιώτες δεν κάνουν ανάπτυξη των υποδομών- επειδή είναι καίριο
ζήτημα για τη ζωή, εμείς παλεύουμε να υπάρξει ένα αγωνιστικό μέτωπο όλων των δυνάμεων που
αντιδρούν σ’ αυτή την ιδιωτικοποίηση κι εμείς θέτουμε το ζήτημα πιο συνολικά. Είμαστε σε μια
κατάσταση όπου η κυβέρνηση του ΣΥΡΙΖΑ συναντά πια όχι απλώς τη διαμαρτυρία αλλά την οργή, την
οργή που αποτύπωσε και η δημοσκόπηση στην ΑΥΓΗ.»

-Για την πολυδιάσπαση της πέραν του ΣΥΡΙΖΑ αριστεράς και το αν υπάρχει δυνατότητα αυτή
να καθίσει σε ένα τραπέζι και να οργανώσει μια κοινή εκλογική κάθοδο:

«Πριν απ’ την εκλογική κάθοδο, προέχουν όχι μόνο οι προγραμματικές συγκλίσεις αλλά και η κοινή στάση
–όχι μόνο στα χαρτιά και τις διακηρύξεις- σ’ αυτή την κοινωνική καταστροφή, αυτή τη γενοκτονία που
ιδιαίτερα η νεολαία αντιμετωπίζει με την πολιτική του ΣΥΡΙΖΑ, της Ευρωπαϊκής Ένωσης και του
κεφαλαίου, ελληνικού και ξένου.

Λέγαμε για το νερό προηγουμένως. Έρχονται τα εργασιακά μ’ αυτή την ισοπέδωση που επιχειρείται –εκεί
είναι και ο ρατσισμός στον νεανικό μισθό.

Θα πρέπει όλες αυτές οι δυνάμεις, εμείς βάζουμε και το ΚΚΕ, και το ΠΑΜΕ μέσα, να συνεννοηθούν. Εμείς
έχουμε απευθύνει σχετική πολιτική πρόταση ως ΑΝΤΑΡΣΥΑ πριν από τις εκλογές. Δεν πείθουμε τον κόσμο
σήμερα ότι θα κάνουμε και εμείς ένα εκλογικό σχηματισμό και θα αλλάξουμε το συσχετισμό στη Βουλή,
όταν έχει ζήσει στο πετσί του ότι ακόμα και η πιο ‘’αριστερή πλειοψηφία’’ κάνει δεξιά πολιτική. Όλο και
λιγότερο περιμένει ο κόσμος τη λύση από το κοινοβούλιο. Η Ιστορία άλλωστε γράφεται με κοινωνικούς
αγώνες.

Το πρώτο ζήτημα που προκύπτει για όλες αυτές τις δυνάμεις που αναφέρατε, είναι να συντονιστούν,
πολιτικά καταρχήν, για να στηρίξουν ένα κοινό αγώνα που μπορεί να βάλει φραγμό.. Θα είναι ιστορικό
γεγονός εάν καταφέρει το ΚΚΕ, με τις δυνάμεις του ΠΑΜΕ, εμείς, ως ΑΝΤΑΡΣΥΑ, η ΛΑΕ, και όλες οι άλλες
δυνάμεις στο χώρο της αριστεράς να συντονίσουν τις δυνάμεις τους και να βάλουν φραγμό στην
ιδιωτικοποίηση του νερού. Να βάλουν φραγμό στα εργασιακά.

Να πείσουμε τον κόσμο ότι είμαστε μια χρήσιμη αριστερά, ανατρέποντας τις αντεργατικές και αντιλαϊκές
αυτές πολιτικές. Αυτό είναι το πρόκριμα. Άλλωστε, στο χαρακτήρα της αριστεράς, στο DNA της ιστορικά
–ο ΣΥΡΙΖΑ πια δεν είναι αριστερά, είναι ένα είδος Δημοκρατικού Κόμματος του Ντ’ Αλέμα- είναι στη
φιλοσοφία της να πράττει. Ο μαρξισμός είναι φιλοσοφία της πράξης. Να πράττει, να πείθει τους
εργαζόμενους και πάνω εκεί να συγκροτεί και τα υποκείμενα και τις πολιτικές παρεμβάσεις.»

Μπορείτε να ακούσετε ολόκληρη την ενδιαφέρουσα συνέντευξη στο βίντεο που ακολουθεί. Το ηχητικό
πήραμε από εδώ: real.gr και εδώ: enikos.gr
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